

UMIROVLJENIK

hzmo

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje

PRILOG MJESEČNIKA "ŽIVOT S MIROVINOM", GODINA IV, BROJ 31, SIJEČANJ 2008.

SJEDNICA UPRAVNOG VIJEĆA



Na 37. sjednici Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, održanoj 20. prosinca 2007. donesena je Odluka o usvajanju Privremenog financiranja Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje u prvom tromjesečju 2008. godine.

Stupio na snagu Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju

POVOLJNIJI IZRAČUN MIROVINA

Izmjene Zakona donose blaže umanjene za prijevremene mirovine, povećanje određenih kategorija invalidskih mirovina, povoljnije određivanje najniže mirovine, te ukidanje ograničenja u snižavanju dobne granice za starosnu mirovinu

Najvažnije novine iz Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju (Narodne novine 79/2007. od 30. srpnja 2007. – koji je stupio na snagu 1. siječnja 2008.) jesu:

- smanjenje polaznog faktora za određivanje prijevremene starosne mirovine s 0,34 posto na **0,15 posto**, ukupno umanjeno 9 posto;

- povećanje mirovinskog faktora pri određivanju invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad za vrijeme zaposlenja s 0,3333 na **0,5 posto**, a s 0,5 posto na **0,6667**;

- razina **najniže mirovine** podiže se na način da se mirovina određuje u **jednakom iznosu** za sve godine mirovinskog staža u visini od **0,825 posto** od prosječne bruto plaće za 1998. godinu;

- **ukidanje ograničenja** u snižavanju dobne granice za starosnu mirovinu osiguranika koji su navršili staž osiguranja koji se računa s povećanim trajanjem prema propisima koji su važili do 1998. godine.

Blaže umanjene za prijevremene mirovine

Prema zakonu pravo na starosnu mirovinu stječe osiguranik kada navrš 65 godina (muškarac) odnosno 60 godina (žena) života i najmanje 15 godina mirovinskog staža. Pravo na prijevremenu starosnu mirovinu stječe osiguranik kada navrš 60 godina života i 35 godina mirovinskog staža (muškarac), odnosno 55 godina života i 30 godina mirovinskog staža (žena) uz trajno

umanjene mirovine za svaki mjesec ranijeg odlaska u mirovinu.

Izmjenom zakona i nakon 1. siječnja 2008. zadržava se institut trajnog umanjene prijevremene starosne mirovine, ali je umanjeno ublaženo i može biti maksimalno 9 posto.

Za svaki mjesec ranijeg umirovljenja prije propisane dobne granice, umjesto dosadašnjih 0,34 posto, mirovina se od 1. siječnja smanjuje za 0,15 posto. Tako će za jednu godinu ranijeg odlaska u mirovinu umanjeno iznositi 1,8 posto, a za pet godina 9 posto. Do sada je to umanjeno za pet godina iznosilo 20,4 posto.

Prema podacima Zavoda iz rujna 2007. bilo je 59.319 korisnika prijevremenih starosnih mirovina na koje će se primijeniti nove odredbe.

Veće mirovine kategorija korisnika invalidskih mirovina

Povećan je mirovinski faktor pri određivanju invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad za vrijeme zaposlenja s 0,3333 na 0,5 posto, a s 0,5 posto na 0,6667. Od siječnja ove godine invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad dijele novih umirovljenika, to jest onih koji su odlazili u mirovinu prema nepovoljnijim uvjetima od početka 1999. godine, u prosjeku će se povećati za 48 posto.

Skupine koje će dobiti povećanje su korisnici invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad koje se isplaćuju osiguraniku za vrije-

(Nastavak na 32. stranici)

OSTVARIVANJE PRAVA U 2008.

Pravo na mirovinu može ostvariti osiguranik odnosno član obitelji osiguranika uz uvjete propisane Zakonom o mirovinskom osiguranju. Mirovina može biti: starosna i prijevremena starosna, invalidska i obiteljska mirovina.

Starosna mirovina

Pravo na starosnu mirovinu stječe osiguranik kada navrší 65 godina (muškarac) odnosno 60 (žena) godina života i najmanje 15 godina mirovinskog staža. Pravo na starosnu mirovinu ima i osiguranik zaposlen s nepunim radnim vremenom kada navrší 65 godina života (muškarac), odnosno 60 godina života (žena) i ako provede 15 godina u osiguranju (čl. 30. ZOMO-a).

	godine života	godine mirovinskog staža ili godine provedene u osiguranju
muškarac	65	15
žena	60	15

Dobna granica za starosnu mirovinu smanjuje se ovisno o razdoblju staža osiguranika koje se računa s povećanim trajanjem ("beneficirani staž") i stupnju povećanja staža.

Dobna granica za starosnu mirovinu smanjuje se za jednu godinu za svakih efektivnih 6 godina staža osiguranja za koje se 12 mjeseci računa kao 14 mjeseci, za jednu godinu za svakih 5 godine staža sa stupnjem povećanja 12/15, po jednu godinu za svake 4 godine staža sa stupnjem povećanja 12/16, te za jednu godinu za svake 3 godine staža sa stupnjem povećanja 12/18.

Prijevremena starosna mirovina

Pravo na prijevremenu starosnu mirovinu stječe osiguranik kada navrší 60 godina života i 35 godina mirovinskog staža (muškarac), odnosno 55 godina života i 30 godina mirovinskog staža (žena) (čl. 31. ZOMO-a).

	godine života	godine mirovinskog staža
muškarac	60	35
žena	55	30

Određivanje mirovine

Iznos mirovine izračunava se tako da se osobni bodovi pomnože s mirovinskim faktorom i aktualnom vrijednošću mirovine na dan ostvarivanja prava na mirovinu. Aktualna vrijednost mirovine od 1. srpnja 2007. iznosi 52,76 kuna, a usklađuje se 1. siječnja i 1. srpnja svake godine s plaćama i potrošačkim cijenama u omjeru 50:50. Osobni bodovi ovise o dužini mirovinskog staža, visini plaća/osnova u obračunskom razdoblju i polaznom faktoru. Računaju se tako da se prosječni vrijednosni bodovi po godini mirovinskog staža pomnože s mirovinskim stažem i s polaznim faktorom (koji je manji od 1 za korisnike prijevremene starosne mirovine). Primjenom novog polaznog faktora osobni bodovi korisnika prijevremene starosne mirovine (prema izmjenama ZOMO-a koje su stupile na snagu 1. siječnja 2008.) trajno se smanjuju za 0,15

posto za svaki mjesec ranijeg odlaska u mirovinu, odnosno najviše za 9 posto u slučaju 5 godina ranijeg odlaska u mirovinu. Jedan vrijednosni bod dobije se za godinu u kojoj je osiguranik ostvario plaću u visini prosječne plaće u RH; odnosno za manju ili veću plaću dobiju se razmjerno manji ili veći vrijednosni bodovi.

U 2008. za izračun prosječnih vrijednosnih bodova uzima se prosjek plaća iz najpovoljnijih uzastopnih 37 godina, u 2009. godini 40 godina, a nakon toga uzimat će se plaće, odnosno osnovice iz cijeloga radnog vijeka. Za izračun mirovine ne uzimaju se plaće ostvarene prije 1970. niti plaće ostvarene u godini u kojoj se ostvaruje mirovina, već se za taj staž mirovina računa kao da je osiguranik i u tim godinama ostvario svoju prosječnu plaću. Osiguranik koji je u obračunskom razdoblju ostvarivao plaću u visini prosječne plaće u RH, ostvaruje jedan bod po godini mirovinskog staža, odnosno 15 bodova za 15 godina staža do 40 bodova za 40 godina mirovinskog staža. Dakle, starosna mirovina osiguranika koji je u obračunskom razdoblju ostvarivao plaću u visini prosječne plaće u RH iznosi od 791,40 kuna za 15 godina mirovinskog staža do 2.110,40 kuna za 40 godina mirovinskog staža. Duži mirovinski staž izravno povećava iznos mirovine, a svaki mjesec odnosno dan dužega mirovinskog staža također razmjerno povećavaju broj osobnih bodova i iznos mirovine. Jedino se za određivanje najniže mirovine uzimaju samo pune godine mirovinskog staža.

Osiguranicima kojima se mirovina određuje prema Zakonu o mirovinskom osiguranju koji se primjenjuje od 1. siječnja 1999., a koja je niža od najniže mirovine, određuje se najniža mirovina. Osiguranici koji su u radnom vijeku ostvarivali plaće u visini manjoj od 97 posto prosječne plaće u RH, vjerojatno će, kao povoljniju, ostvariti najnižu mirovinu. Iznos najniže mirovine ovisi o godinama mirovinskog staža. Najniža mirovina od 1. srpnja 2007. za mirovinski staž od 15 godina iznosi 767,40 kuna, za 30 godina iznosi 1.534,80 kuna, te za 40 godina mirovinskog staža iznosi 2.046,40 kuna.

Osiguranici koji su u obračunskom razdoblju ostvarivali plaće veće od 3,8 prosječnih plaća u RH, odnosno koji imaju prosječne vrijednosne bodove veće od 3,8 mirovina se ograničava i njima se isplaćuje najviša mirovina. Visina najviše mirovine proporcionalna je dužini mirovinskog staža i od 1. srpnja 2007. iznosi 3.007,32 kuna za 15 godina mirovinskog staža, a 8.019,52 kuna za 40 godina staža. Za korisnike prijevremene starosne mirovine kojima se isplaćuje najniža odnosno najviša mirovina, ta se mirovina trajno umanjuje za 0,15 posto za svaki mjesec ranijeg odlaska u mirovinu.

Odluka o datumu ostvarivanja mirovine

Visina mirovine ovisi o podacima osiguranika (mirovinski staž, plaće, odnosno osnovice osiguranja na koje je osiguranik bio osiguran) te uvjetima ostvarivanja i načinu određivanja mirovine u prijelaznom razdoblju. Za duži mirovinski staž, odnosno veće plaće, dobije se razmjerno veća mirovina. Ipak, treba napomenuti da širenje obračunskog razdoblja može nepovoljno utjecati na visinu mirovine

Informacije vezane uz ostvarivanje prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu mogu se dobiti na internetskoj stranici www.mirovinsko.hr te preko Pozivnog centra – 01 48 91 666 i Otvorenog telefona Zavoda – 0800 63 63 63 koji su dostupni za upite svakoga radnog dana od 8 do 16 sati.

ako je osiguranik početkom ili krajem radnog vijeka ostvarivao plaće znatno manje od prosjeka plaća u radnom vijeku. Međutim, u većini slučajeva mirovina je ipak povoljnija ako se ostvari što kasnije, jer je tada duži mirovinski staž za koji se određuje mirovina. Jedino je povoljnije da tijekom 2008. godine pravo na mirovinu ostvare oni koji u toj godini imaju više od 37 godina mirovinskog staža osiguranja.

Podnošenje zahtjeva za mirovinu

Zahtjev za mirovinu može se podnijeti u područnoj službi najranije 2 mjeseca prije prestanka osiguranja (zaposlenja, obavljanja obrtničke ili poljoprivredne djelatnosti i dr.). Uz zahtjev treba priložiti i razrješnicu, odnosno odluku o prestanku ugovora o radu; dokaz o odjavi obrta ili dokaz o prestanku obavljanja djelatnosti. Prije odlaska u mirovinu moguće je u područnoj službi zatražiti i informativni izračun mirovine koji se plaća 150 kuna. Radi bržeg ostvarivanja prava, osiguranik može 6 mjeseci prije podnošenja zahtjeva za priznanje prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu obavijestiti Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje o namjeri odlaska u mirovinu, radi kompletiranja podataka o stažu osiguranja i plaći, odnosno osnovici. Tiskanica *Obavijest o namjeri podnošenja zahtjeva za priznanje prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu* može se dobiti u područnim službama i ispostavama te na internetskoj stranici Zavoda. Uz popunjenu obavijest treba priložiti: radnu knjižicu ili ovjerenu presliku radne knjižice; izjavu, odnosno dokaze o stažu osiguranja ostvarenom u inozemstvu ako je osiguranik radio u inozemstvu, te druge dokaze o stažu koji nije u potpunosti utvrđen ili upisan u radnu knjižicu.

Utvrđite inozemni staž

Ako ste radili u inozemstvu, a u sljedećih pet godina ispunjavate uvjete za ostvarivanje prava na mirovinu iz hrvatskog osiguranja, bilo bi korisno da se javite u područnu službu Zavoda prema mjestu prebivališta i podnesete zahtjev za utvrđivanje staža osiguranja koji ste navršili u inozemstvu da bi se izbjegli problemi dugotrajnosti postupka rješavanja o pravu na mirovinu.

Posebno se to odnosi na osobe koje su radile u državama koje su nastale raspadom bivše Jugoslavije kako bi pravodobno podnijele zahtjev za utvrđivanje staža, jer razdoblja zaposlenja u Makedoniji, Sloveniji, Bosni i Hercegovini ili Srbiji i Crnoj Gori, koja su upisana u radnoj knjižici, moraju obvezno biti potvrđena od nositelja mirovinskog osiguranja te države.

Zahtjev osiguranika za utvrđivanje mirovinskog staža ne smatra se zahtjevom za priznanje prava na mirovinu. ■

(Nastavak sa 30. stranice)

me zaposlenja, odnosno obavljanja samostalne djelatnosti (s faktorom 0,3333 i faktorom od 0,3334 do 0,4999), te korisnici invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad uzrokovane ozljedom na radu ili profesionalnom bolešću, koje se isplaćuju osiguraniku za vrijeme zaposlenja ili obavljanja samostalne djelatnosti (faktor 0,5).

Također se korisnicima invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad koji na temelju preostale radne sposobnosti rade sa skraćenim radnim vremenom, za vrijeme zaposlenja mirovinski faktor za određivanje te invalidske mirovine povećava s dosadašnjeg 0,3333 na 0,5.

Dakle, povećanje se odnosi na oko 3.000 korisnika invalidskih mirovina, čija se prosječna mirovina kreće od 500 do 966 kuna, od ukupno 239.029 korisnika invalidskih mirovina svrstanih u šest kategorija, s prosječnom mirovinom od 1.743 kune.

Najniža mirovina

Od 1. siječnja 2008. povoljnije će se određivati najniža mirovina korisnika s mirovinskim stažem od 31 i više godina, budući da će za sve godine staža važiti isti iznos najniže mirovine od 51,16 kuna po godini staža, uvećano za redovito usklađivanje mirovina. Dosad se taj parametar primjenjivao do 30 godina staža, a nakon toga se prepolovio. Zakonske izmjene nisu obuhvatile sve umirovljenike s najnižim mirovinama, već one koji imaju više od 31 godinu staža i koji su otišli u mirovinu nakon 18. prosinca 2002. kad su za njih nastupili nepovoljniji zakonski uvjeti.

Ukidanje ograničenja granice za starosnu mirovinu

Brisanjem odredbe članka 181. stavka 2. ZOMO-a kojom se ograničavalo snižavanje starosne granice za razdoblje staža osiguranja s povećanim trajanjem ostva-

renim do 31. prosinca 1998. ukida se diskriminacija u pogledu snižavanja starosne granice za starosnu mirovinu koja bi od 1. siječnja 2008. nastala između osiguranika kojima se staž osiguranja računao s povećanim trajanjem samo do 31. prosinca 1998. i osiguranika kojima se staž osiguranja računa s povećanim trajanjem i od 1. siječnja 1999. godine.

Preračun mirovina u roku od godine dana

Korisnici mirovina na koje se izmjene zakona odnose, mogu novo rješenje o visini mirovine očekivati tijekom 2008. godine, a oni kojima izračun mirovine bude povoljniji od iznosa koji su do sada primali, pripadajuća razlika mirovine i zaostaci isplatit će se zajedno s mirovinom nakon donošenja rješenja.

Procjenjuje se da će u 2008. godini za primjenu izmjena ZOMO-a trebati izdvojiti oko 190 milijuna kuna. ■

UMIROVLJENIK
prilog mjesečnika
ŽIVOT S MIROVINOM

NAKLADNIK
Hrvatski zavod za
mirovinsko osiguranje
Središnja služba
A. Mihanovića 3,
10000 Zagreb

ZA NAKLADNIKA
Mile Rukavina

UREDNIKA
Dinka Klarić Flegar

UREDNIŠTVO
Odjel za odnose s javnošću
tel 01/45 95 500,
faks 01/45 95 168
e-mail pitanja@mirovinsko.hr

OTVORENI TELEFON
0800 63 63 63
(besplatni broj samo za pozive
iz Republike Hrvatske)
radnim danom od 8 do 16 sati

POZIVNI CENTAR
01/ 48 91 666
radnim danom od 8 do 16 sati

GOVORNI AUTOMAT
060 103 103
(cijena poziva 1,13 kn/min)

WEB STRANICA
www.mirovinsko.hr

HRVATSKI ZAVOD ZA MIROVINSKO OSIGURANJE, SREDIŠNJA SLUŽBA		
PREGLED BROJA KORISNIKA MIROVINA PREMA VRSTAMA I PROSJEČNIM IZNOSIMA MIROVINA u prosincu 2007.		
VRSTE MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA U KUNAMA UMANJENA ZA POREZ I PRIREZ***
I. KORISNICI MIROVINA PREMA ZAKONU O MIROVINSKOM OSIGURANJU		
Starosna	577.499	2.208,71
Invalidska	239.592	1.770,57
Obiteljska	235.061	1.716,21
UKUPNO	1.052.152	1.998,91
II. HRVATSKA VOJSKA – prema Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba (DVO, PS i OSO)		
Starosna	1.875	4.607,98
Invalidska	9.125	2.817,74
Obiteljska	426	3.941,89
UKUPNO	11.426	3.153,43
III. HRVATSKI BRANITELJI I PRIVREMENE NAKNADE HRVATSKIH BRANITELJA (prema ZOPHBDR-u)		
Najniža mirovina (čl. 31. st. 3. ZOPHBDR-a)*	146	2.071,25
Invalidska	43.021	5.177,62
Obiteljska	12.070	7.342,09
UKUPNO	55.237	5.642,38
Privremene naknade **hrvatskih branitelja isplaćene samo automatskim putem	739	3.796,08
<p>NAPOMENA: U iznos mirovine koja je isplaćena za ožujak 2004. godine uračunava se iznos dodatka uz mirovinu (100 kuna i 6 posto od isplaćene mirovine za lipanj 1998. godine) i dalje se isplaćuje kao mirovina korisniku prema Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine" broj 30/2004.). * Najniža mirovina priznata prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 174/2004.), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2005. ** Privremene naknade hrvatskih branitelja nisu uključene u ukupan broj korisnika mirovina (donošenjem konačnog rješenja o invalidskoj mirovini uključuju se u broj korisnika invalidskih mirovina). U prosječnu mirovinu hrvatskih branitelja uključen je dodatak uz mirovinu prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 94/2001.). *** U prosječnu mirovinu uključen je dodatak na mirovinu prema Zakonu o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine" broj 79/2007.), koji je stupio na snagu 7. kolovoza 2007.</p>		

HRVATSKI ZAVOD ZA MIROVINSKO OSIGURANJE, SREDIŠNJA SLUŽBA								
KORISNICI MIROVINA PREMA GRUPAMA IZNOSA MIROVINA, VRSTAMA MIROVINA I PROSJEČNIM MIROVINAMA KOJIMA JE MIROVINA ODREĐENA PREMA ZAKONU O MIROVINSKOM OSIGURANJU*** u prosincu 2007.								
IZNOSI MIROVINA	MIROVINE							
	UKUPNO		STAROSNA		INVALIDSKA		OBITELJSKA	
	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA
do 500,00	66.068	264,09	35.632	253,23	19.771	271,44	10.665	286,77
500,01 – 1.000,00	111.805	738,54	57.797	725,02	21.252	725,61	32.756	770,79
1.000,01 – 1.500,00	148.953	1.265,63	60.526	1.256,62	46.817	1.286,81	41.610	1.254,91
1.500,01 – 2.000,00	269.810	1.731,88	114.557	1.743,80	74.124	1.720,31	81.129	1.725,61
2.000,01 – 3.000,00	288.531	2.432,10	179.236	2.465,96	56.787	2.414,01	52.508	2.336,10
3.000,01 – 4.000,00	115.235	3.399,62	87.541	3.402,71	15.186	3.394,47	12.508	3.384,24
4.000,01 – 5.000,00	34.463	4.405,06	27.111	4.410,38	4.015	4.395,76	3.337	4.373,02
5.000,01 – 6.000,00	11.485	5.443,08	10.011	5.449,36	1.144	5.395,48	330	5.417,56
6.000,01 – 7.000,00	4.351	6.321,64	3.745	6.322,15	450	6.291,39	156	6.396,73
7.000,01 – 8.000,00	849	7.394,25	790	7.393,05	28	7.342,06	31	7.471,85
veće od 8.000,00	602	9.524,37	553	9.530,79	18	9.687,04	31	9.315,50
UKUPNO	1.052.152	1.998,91	577.499	2.208,71	239.592	1.770,57	235.061	1.716,21

*** U prosječnu mirovinu uključen je dodatak na mirovinu prema Zakonu o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine" broj 79/2007.), koji je stupio na snagu 7. kolovoza 2007.

HRVATSKI ZAVOD ZA MIROVINSKO OSIGURANJE, SREDIŠNJA SLUŽBA								
KORISNICI MIROVINA PREMA GRUPAMA IZNOSA MIROVINA, VRSTAMA MIROVINA I PROSJEČNIM MIROVINAMA KOJIMA JE MIROVINA ODREĐENA PREMA ZAKONU O PRAVIMA IZ MIROVINSKOG OSIGURANJA DJELATNIH VOJNIH OSOBA, POLICIJSKIH SLUŽBENIKA I OVLAŠTENIH SLUŽBENIH OSOBA (DVO, PS i OSO) u prosincu 2007.								
IZNOSI MIROVINA	MIROVINE							
	UKUPNO		STAROSNA		INVALIDSKA		OBITELJSKA	
	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA
do 500,00	8	428,02			7	424,46	1	452,91
500,01 – 1.000,00	66	786,79			62	780,97	4	876,92
1.000,01 – 1.500,00	380	1.341,46	1	1.410,04	348	1.343,95	31	1.311,29
1.500,01 – 2.000,00	1.173	1.748,09	11	1.826,58	1.133	1.746,62	29	1.775,81
2.000,01 – 3.000,00	4.561	2.533,19	136	2.617,46	4.327	2.532,06	101	2.468,10
3.000,01 – 4.000,00	3.045	3.460,46	440	3.554,06	2.513	3.445,68	92	3.416,47
4.000,01 – 5.000,00	1.260	4.384,38	668	4.411,77	535	4.344,05	57	4.441,94
5.000,01 – 6.000,00	530	5.452,11	418	5.455,83	88	5.417,61	24	5.513,79
6.000,01 – 7.000,00	214	6.414,35	101	6.402,21	66	6.453,07	47	6.386,08
7.000,01 – 8.000,00	109	7.458,98	54	7.510,83	41	7.399,25	14	7.433,94
veće od 8.000,00	80	9.061,27	46	9.106,28	8	9.526,53	26	8.838,49
UKUPNO	11.426	3.153,43	1.875	4.607,98	9.125	2.817,74	426	3.941,89

HRVATSKI ZAVOD ZA MIROVINSKO OSIGURANJE, SREDIŠNJA SLUŽBA								
KORISNICI MIROVINA PREMA GRUPAMA IZNOSA MIROVINA, VRSTAMA MIROVINA I PROSJEČNIM MIROVINAMA KOJIMA JE MIROVINA ODREĐENA PREMA ZAKONU O PRAVIMA HRVATSKIH BRANITELJA DOMOVINSKOG RATA I ČLANOVA NJIHOVIH OBITELJI (ZOPHBDR) u prosincu 2007.								
IZNOSI MIROVINA	MIROVINE							
	UKUPNO		STAROSNA*		INVALIDSKA		OBITELJSKA	
	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA
do 500,00	5	411,47			5	411,47		
500,01 – 1.000,00	98	802,72			94	797,39	4	928,00
1.000,01 – 1.500,00	152	1.248,32			136	1.245,71	16	1.270,45
1.500,01 – 2.000,00	1.250	1.756,35			1.206	1.755,95	44	1.767,45
2.000,01 – 3.000,00	5.425	2.453,60	146	2.071,25	5.172	2.463,92	107	2.476,49
3.000,01 – 4.000,00	6.364	3.482,64			6.037	3.471,06	327	3.696,48
4.000,01 – 5.000,00	8.123	4.439,75			7.472	4.438,37	651	4.455,65
5.000,01 – 6.000,00	8.018	5.437,07			7.488	5.436,56	530	5.444,22
6.000,01 – 7.000,00	10.955	6.585,74			7.370	6.532,08	3.585	6.696,05
7.000,01 – 8.000,00	7.162	7.515,05			4.745	7.450,97	2.417	7.640,83
veće od 8.000,00	7.685	8.861,36			3.296	8.894,24	4.389	8.836,67
UKUPNO	55.237	5.642,38	146	2.071,25	43.021	5.177,62	12.070	7.342,09

NAPOMENA:

U iznose mirovina uključen je zaštitni dodatak uz mirovinu prema Zakonu o mirovinskom i invalidskom osiguranju (ZOMIO) koji se primjenjivao do 31. prosinca 1998.

Iznosi mirovina umanjeni su za porez i prirez prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine", broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

* Najniža mirovina (članak 31. stavak 3. ZOPHBDR/2005.)